

На 11 юлий бѣ изпратена 13-а рота къмъ Разловци съ задача да разузнае заети ли сж отъ противника западнитѣ склонове на Биязъ тепе. Когато патрулитѣ на ротата минаха Брѣгалница северно отъ Разловци, бѣха обстреляни отъ неприятеля, окопанъ на западнитѣ склонове на Биязъ тепе. Окопалитѣ се на тѣзи склонове гърци бѣха оценени на две роти.

На 13 юлий по заповѣдь отъ бригадниа командиръ се изпратиха: 1) 4-а дружина на в. Чавка за съдействие на 49-и полкъ; 2) две роти съ 1 пл. орждие разузнавателенъ отредъ къмъ Разловци за оглеждане западнитѣ склонове на Биязъ тепе и долината на Брѣгалница. Къмъ 16 часа разузнавателниятъ отредъ стигна северно отъ Разловци и донесе, че забелязалъ нѣколко бивака — за около два полка южно отъ в. Биязъ тепе; на платото непосредствено на северъ отъ в. Биязъ тепе имало една батарея и около две гръцки роти; по дѣсния брѣгъ на Брѣгалница — гръцки патрули.

**Превземане Биязъ тепе на 15 юлий Скица № 23** На 14 юлий II армия съ лѣвия си флангъ бѣше минала въ настѣпление срещу гърцитѣ. Предвидъ на подобрилото се положение на II армия, командувачиятъ IV армия заповѣда: 6-а дивизия да атакува енергично гърцитѣ на в. Руенъ; 2-а дивизия да атакува в. Занога и в. Биязъ тепе и по-нататкъ да настѣпи къмъ дѣсния брѣгъ на р. Струма, съ цель да отрѣже пѣтя на отстѣпленieto на гръцката армия.

Командирътъ на 2-а дивизия реши да нанесе решителния ударъ на лѣвия флангъ на гърцитѣ. Затова насочи главната колона на полковникъ Паскалевъ (11-и, 40-и, 51-и полкове) за атака на в. Биязъ тепе откъмъ Разловци — Митрошинци, а две дружини (отъ 28-и полкъ) да атакуватъ самата височина откъмъ фронта; 27-и полкъ да атакува в. Занога.

На 14 юлий той заповѣда:

*Дѣсна колона* — полковникъ Паскалевъ съ 11-и, 49 и 51-и полкове съ планинска артилерия да настѣпи по Голакъ планина и атакува противника по западнитѣ склонове на в. Биязъ тепе, като се старае да обходи тила му. Да остави една дружина на к. 1300, за да обезпечи фланга и тила на бригадата.

*Срѣдна колона* — две дружини отъ 28-и полкъ — да заеме позиция предъ фронта на противника на Биязъ тепе и, когато дѣсната колона прояви своето действие, да атакува по севернитѣ склонове на Биязъ тепе противника.

*Лѣва колона* — 27-и полкъ да атакува в. Занога.

Командирътъ на 1/3-а бригада, като остави една дружина отъ 49-и полкъ на Голакъ планина, организира атаката на в. Биязъ тепе въ три колони: а) *дѣсна колона* — подполковникъ Христовъ съ 49-и полкъ (3 дружини) и 2 с. с. планински орждия да настѣпи презъ Митрошинци и атакува в. 1450; б) *срѣдна колона* — полковникъ Поповъ съ 11-и Сливенски полкъ (3 дружини) и 4 с. с. пл. орждия да настѣпи по Голакъ планина и атакува върха, който е на 2 клм. южно отъ в. Биязъ тепе (1235); в) *лѣва колона* — подполковникъ Калканджиевъ съ 51-и полкъ